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Ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη οραματίζεται
μια πόλη χωρίς εμπόδια
Η πρόσβαση των ανθρώπων με αναπηρίες στο δημόσιο χώρο δεν είναι απλά μια αναγκαία
συνθήκη αλλά καθήκον.
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Σε μια εποχή που η συμπερίληψη και η κοινωνική δικαιοσύνη αναδεικνύονται σε
θεμελιώδεις αξίες της σύγχρονης ζωής, ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη κάνει πράξη τα
λόγια, χαράσσοντας μια νέα πορεία προς τη δημιουργία μιας πόλης ανοιχτής και
προσβάσιμης για όλους.

Με πυξίδα την αρχή ότι η καθολική προσβασιμότητα είναι ζήτημα ανθρωπισμού, ο
Δήμος, με πρωτοβουλία του Δημάρχου και Προέδρου της Περιφερειακής Ένωσης
Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, συγκέντρωσε στο Δημαρχείο
Πανοράματος εκπροσώπους των επιχειρηματικών και επιστημονικών φορέων της
πόλης για να αναζητήσουν λύσεις και να ενώσουν δυνάμεις.

Η σύσκεψη δεν είχε χαρακτήρα απλώς συμβουλευτικό. Ήταν μια συντονισμένη δράση
με στόχο την υπογραφή Διακήρυξης Αρχών και Θέσεων που προβλέπει καθολική
πρόσβαση ατόμων με αναπηρία σε επιχειρήσεις και καταστήματα εντός των ορίων
του δήμου. Κάθε συμμετέχων φορέας δεσμεύτηκε να ενημερώσει τα μέλη του, να
χαρτογραφήσει την κατάσταση προσβασιμότητας των τοπικών επιχειρήσεων και να
συμβάλει ενεργά σε ένα κοινό σχέδιο δράσης.

Πέρα από την ευαισθητοποίηση, το επόμενο μεγάλο βήμα είναι η αναζήτηση
χρηματοδοτικών εργαλείων για την υλοποίηση παρεμβάσεων, ώστε η
προσβασιμότητα να γίνει πράξη και όχι υπόσχεση. Ειδικά για τις μικρές και μεσαίες
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επιχειρήσεις που δεν έχουν τους πόρους για τέτοιες μετατροπές, η πολιτεία και η
περιφέρεια καλούνται να σταθούν αρωγοί στην πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση η οποία
επίσης στερείται των αναγκαίων πόρων.

Η πρωτοβουλία αυτή δεν αφορά μόνο ράμπες και ανελκυστήρες. Αφορά ένα νέο
πολιτισμικό αφήγημα. Μια πόλη που επιλέγει να μη λειτουργεί αποκλειστικά με βάση
την πλειοψηφία, αλλά να χωράει και να σέβεται κάθε πολίτη. Τα εμποδιζόμενα άτομα
–είτε πρόκειται για άτομα με αναπηρία, ηλικιωμένους, γονείς με καροτσάκια ή
τραυματίες– δεν πρέπει να προσαρμόζονται στην πόλη, αλλά η πόλη να
προσαρμόζεται σε αυτά.

Ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, με έντονη κοινωνική ευαισθησία,
υπογράμμισε ότι «η ισότιμη πρόσβαση όλων αποτελεί πάνω από όλα ζήτημα
ανθρωπισμού» και δεσμεύτηκε να θέσει το θέμα στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων,
επιδιώκοντας να γίνει η τοπική αυτή πρωτοβουλία παράδειγμα για όλη την Κεντρική
Μακεδονία.

Η πόλη δεν είναι μόνο τα κτήριά της ή οι υποδομές της. Είναι οι άνθρωποι που την
κατοικούν. Και μια πόλη χωρίς εμπόδια, είναι μια πόλη με ανοιχτή καρδιά. Μια πόλη
που επιλέγει να συμπεριλάβει αντί να αποκλείσει.

Το ρεπορτάζ αυτό φιλοδοξεί να ενισχύσει τον δημόσιο διάλογο γύρω από την ανάγκη
αναδιαμόρφωσης του αστικού χώρου ώστε να αντανακλά μια κοινωνία χωρίς
αποκλεισμούς. Οι πρωτοβουλίες τοπικών αρχών και συλλογικών φορέων δείχνουν
πως η αλλαγή ξεκινά από το τοπικό και εξαπλώνεται στο γενικό επίπεδο
διακυβέρνησης.

Ένα Μήνυμα με διευρυμένη εμβέλεια
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